



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 13 (24649). Суббота, 28 января 2006 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## Теперь криминалу будет туго?

### ТЕМА ДНЯ

С 25 января с.г. российские граждане смогут заявлять о преступлениях в любой правоохранительный орган. Два дня назад, выступая перед журналистами, первый заместитель министра внутренних дел РФ генерал-полковник Александр Чекалин заявил, что руководителями МВД, ФСБ, МЧС, генеральным прокурором РФ, директором федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, министром юстиции подписан совместный приказ «О едином учете преступлений». По его словам, «сотрудники силовых подразделений обязаны принимать заявления от граждан, даже если они не относятся к их ведомству, и передавать такие заявления в соответствующие органы. Это необходимо для реального учета и регистрации преступлений в стране».

Зачем все затеяно? Оказывается, затем, чтобы узнать, сколько средств потребуется на соответствующее финансирование правоохранительных орга-

нов. «В соответствии с приказом теперь появится так называемая карта потерпевшего, которая будет выдаваться гражданину после написания им заявления о

преступлении», — отметил зам. министра. Он подчеркнул, что в картонке будут отражены полные сведения о потерпевшем, дата и время принятия заявления сотрудником правоохранительных органов.

Есть большое подозрение, что вся эта активность силовиков направлена на усиленное вытрясание денег из бюджета. Ежегодно люди в погонах скрывают тысячи совершенных преступлений. За это в прошлом году прокуратурой привлечено к ответственности более полутора тысяч сотрудников правоохранительных органов. Сколько из них оказалось за решеткой, сколько уволено, сколько опущено по служебной лестнице — таких данных под всякими предлогами журналистам

старались не давать. Редакция сразу же решила узнать мнение о новом приказе у руководителей воронежских силовых структур. К сожалению, наше обращение не нашло отклика. Почему? Сказать нечего, или сомнение есть относительно целесообразности министерской инициативы? Сомнения и у нас есть, поскольку поток всевозможных обращений не по адресу может затруднить работу служб.

И все же «Коммуне» удалось узнать мнение некоторых местных силовиков.

Заместитель прокурора области Василий Хромых сказал, что межведомственный приказ представляет собой, в общем-то, документ для служебного пользования и в определенной мере он поможет скоординировать работу силовых структур, занимающихся борьбой с

преступностью. А что касается обращений потерпевших, то в пожарную часть заявлять о краже все же не следует. Конечно, принятый сигнал передадут в уголовный розыск, но при этом будет потеряно время, которое так дорого для раскрытия преступления по горячим следам. У начальника УФСБ генерал-майора Александра Андреева такое мнение: «С нашей точки зрения новый порядок будет способствовать более жесткому контролю за расследованием преступлений. Теперь воронежцы вправе обращаться в дежурную службу Управления ФСБ не только по вопросам государственной безопасности».

Ну что ж, время покажет, пойдет ли этот приказ на пользу обществу.

Борис ОРЛОВ.

## У города – новые «скорые»



Вчера мэр Борис Скрынников передал медикам десять новеньких машин «скорой помощи».

Семь «скорых» были куплены на бюджетные средства, три — на спонсорские. К концу года планируется приобрести еще столько же. Автомобили на первый взгляд стандартные, однако, по сравнению с теми, что имеются в автопарке, новые оборудованы по полной программе. Здесь и отдельные места для врача, фельдшера и санитаря, и носилки, и оборудование. Последнее, кстати, волновало мэра больше всего.

«Три года назад мне пришлось вызывать «скорую», — рассказал Борис Михайлович. — При этом, я был неприятно удивлен, когда увидел, насколько изношено оборудование. Врачи рассказали, что в подобном состоянии находится более 50 процентов машин «скорой помощи».

По словам мэра, новые машины планируется дополнительно оснастить электрокардиографами: по оценкам медиков, в Воронеже на первом месте стоят сердечно-сосудистые заболевания.

По словам начальника городского Управления здравоохранения Александра Иванова, в автопарке сейчас 80 автомобилей «скорой помощи». В распоряжении городской станции СМП — 61 бригада. А вызовов диспетчерам ежедневно поступает до 1000, во время эпидемии гриппа — до 1200. Естественно, нередко приходится работать в очень напряженном режиме. И городская администрация пытается решить проблему.

Ирина ШАБАНОВА.



Водитель Юрий Попов рад новой машине.

Фото Ольга ПОПЕВИНА.

## Датчане и шведы идут к нам

На этой неделе в Воронеже побывала делегация Дании, в составе которой представители Королевского посольства, деловых кругов, совета по теплоснабжению. Во вторник продолжились переговоры, начатые еще на презентации Воронежской области в Королевстве Дания в сентябре прошлого года.

Обсуждалась перспектива создания в столице Черноземья центра энергосбережения, а также проект совместного предприятия по переработке твердых бытовых отходов. Уже составлен пилотный проект российско-датского сотрудничества, рассчитанный на 150 миллионов рублей.

Новый центр будет иметь статус совместного предприятия и, по расчетам специалистов, начнет приносить прибыль не через 7 лет.

По словам директора по развитию проектов компании «Вестфорсинг А/С», Стена Стенструп, специалисты центра будут заниматься проектами по реконструкции энергетических объектов, систем теплоснабжения, а также основанными на использовании альтернативного топлива.

Кроме всего прочего, представители шведской компании «ИКА» выразили желание построить на территории Воронежской области торговую-развлекательный центр «Мега». Об этом шла речь на недавней встрече губернатора Владимира Кулакова с представителями компании. Предполагается, что торговый центр будет возведен в Рамонском районе, недалеко от аэропорта Воронежа. По предварительным данным, стоимость его составит около 150 миллионов долларов.

Губернатор Владимир Кулаков отметил, что областная администрация считает строительство такого крупного торгового центра очень важным как для бюджета области, так и для потребителей. Что, впрочем, не помешало ему выдвинуть шведской бизнесменам условие — компания должна создать собственную инфраструктуру для торгового центра, включающую линии газопровода и электропередач, канализацию, систему водоснабжения.

Ирина ШАБАНОВА.

## Рост тарифов вновь ударит по малоимущим

24 января, накануне очередного заседания Воронежской городской Думы, координационный комитет коллективных действий облюбовпрофа принял обращение к депутатам по поводу инициируемого мэрией повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги в областном центре. Однако на заседании, состоявшемся 25 января, данный вопрос не рассматривался. Между тем обращение профсоюзного актива не утратило своей актуальности.

В день своего заседания городской парламент не располагал нормативно-экспертным заключением по услугам ЖКХ, а Воронежский арбитражный суд еще не высказал своего мнения по ряду ранее возникших серьезных вопросов. К тому же, как полагают председатели Думы Сергей Колюш, «мэрии нужно не только ратовать за повышение тарифов на том основании, что иначе город не переживет суровую зиму, но и навести порядок в ЖКХ: котельные отапливают белый свет, а люди мерзнут». Руководитель парламентариев подчеркнул, что «депутаты вернутся к тарифному вопросу при наличии всех необходимых документальных обоснований и рассмотрят его исключительно с позиций законности и «здорового смысла».

В принципе, последнее заявление совпадает с позицией комитета коллективных действий облюбовпрофа: он настаивает на том, чтобы стоимость жилищно-коммунальных услуг увязывалась с уровнем доходов населения и его платежеспособностью.

— Профсоюзы обеспокоены тем, что

многие воронежцы уже сейчас не располагают средствами для оплаты услуг ЖКХ, — сказал «Коммуне» председатель облюбовпрофа Алексей Овчинников. — Примерно каждый третий житель города имеет доходы ниже прожиточного минимума. При значительном росте цен на продовольственные и непродовольственные товары стоимость потребительской корзины остается низкой. Между тем доля получения малоимущими жилищных субсидий в 2005 году в связи с усложненной процедурой оформления документов уменьшилась на 6,17 процента по сравнению с 2004 годом и составила 11,3 процента. Рост тарифов вновь ударит по малоимущим...

Что конкретно предлагал профсоюзный актив городской Думы?

«Уважаемые депутаты! — говорится в обращении. — Прежде чем принимать решение о повышении коммунальных тарифов, призываем вас решить вопрос о возврате переплаченных населе-

нием денег за незаконно повышенные тарифы в январе 2005 года на услуги по централизованному отоплению и горячему водоснабжению; содействовать принятию мер по снижению в инженерных сетях сверхнормативных потерь тепла и воды, предоставлению жилищно-коммунальных услуг установленного качества; способствовать введению коэффициентов на оплату за пользование лифтом и

вывоз твердых и бытовых отходов в зависимости от площади жилых помещений и зарегистрированных в них граждан; предусмотреть выделение в бюджете на содержание ЖКХ средств в необходимых объемах; упростить процедуру оформления жилищных субсидий».

Время покажет, что из всего этого выйдут.

Николай СТАРЫХ.

## КСТАТИ 20 процентов – предел

В Главном управлении по государственному регулированию тарифов Воронежской области принято решение об утверждении индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса для городского округа г.Воронеж на 2006 год.

На основании приказа Федеральной службы по тарифам от 29 декабря 2005г. предельный индекс максимально возможного изменения тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, на 2006 год для городского округа г.Воронеж установлен в 114,0 процента.

Предельный индекс изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельный индекс изменения размера платы граждан за коммунальные услуги, с учетом соотношения платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги соответственно затрат на содержание и ремонт жилья и затрат по оказанию коммунальных услуг, на 2006 год для городского округа г.Воронеж установлен в следующих размерах:

- предельный индекс изменения размера платы за жилое помещение -120,0 процента;
- предельный индекс изменения размера платы за коммунальные услуги – 120,0 процента.

## Даешь «Лыжню России»!



Такой была «Лыжня - 2005» в Воронеже. Теперь стартует новая «Лыжня». Подробности - на 4-й странице.



Фото Михаила ВЯЗОВИТО.

## Что сказал Владимир Кулаков на заседании Правительства?

Выступление главы администрации Воронежской области Владимира Кулакова в Москве, на последнем заседании Правительства РФ получило широкий резонанс в средствах массовой информации. Причем оценки высказываются разные. Так что же сказал губернатор на заседании Правительства? «Коммуна» намерена в следующем номере опубликовать речь Владимира Кулакова.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

### Из командировки с медалью

В Чеченской Республике в командировке находились милиционеры из Россоханского отдела внутренних дел. Капитан Юрий Овсянников и сержант Андрей Химчик за хорошую службу по поддержке конституционного порядка были удостоены награды. Им вручены медали «За боевое содружество».

### У нас - лучшие бухгалтеры

Воронежские специалисты названы победителями финала Всероссийского конкурса «Лучший бухгалтер России-2005», проходившего в ноябре прошлого года в Москве, в Государственном Кремлевском Дворце. Это главный бухгалтер ЗАО Предприятие подводно-технических работ «Петр» Ю.Тарарькова, главный бухгалтер ГУЗ областного кожно-ветеринарного диспансера Н.Ускова, директор ООО «Предприятие ЦНО-Химмаш» Ю.Кучинский. В связи с этим на имя воронежского губернатора Владимира Кулакова пришло благодарственное письмо от сопредседателя оргкомитета Международного форума «Мировой опыт и экономика России», заместителя председателя Государственной Думы РФ А. Чилингарова.

### Символ боевого братства

Внеочередная конференция областного отделения Всероссийской общественной организации участников локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство» состоялась в Гарнизонном доме офицеров. Были представлены символика и награды организации, среди которых есть и Памятный знак «Семье погибшего защитника Отечества». В состав совета избраны известные воронежцам участники боевых действий в Афганистане и Чечне. В компетенции организации — патриотическое воспитание молодежи, решение социальных вопросов участников боевых действий и локальных конфликтов и увековечение памяти погибших.

### МЧС наградило журналистку

Министр МЧС России Сергей Шойгу вручил приз победительнице Всероссийского конкурса журналистов — ведущей радиопрограмм Воронежской телерадиокомпания Вере Новохатской. Творческий слотр «МЧС: степень риска» министерство проводило совместно с Альянсом руководителей региональных СМИ России. Впервые в нем приняли участие провинциальные журналисты. Цикл передач Веры Новохатской о воронежской детской организации «Молодое поколение России» за безопасность движения» признан лучшим в номинации «Школа безопасности». Рады успеху коллеги.

### Прожит целый век!

Сегодня воронежцу Василию Калинину исполнилось 100 лет. Подумать только, век прожит! Но Василий Иванович по-прежнему полон жизненных сил. За плечами у юбиляра служба в автомобильных войсках на Дальнем Востоке и в Подмосковье, работа в областном совете ДЮСШАФ, которым он руководил с 1954 по 1962 год, и на заводе имени Калинина. Василий Иванович до 80 лет оставался на производстве, передавая опыт молодежи. Кстати, всего в Центральном районе живет семь старожилков, готовящихся перешагнуть 100-летний рубеж.

### Кафе под снос?

Два частных строения в Воронеже признаны незаконными областной инспекцией Госархстройнадзора. Это двухэтажная торгово-офисная пристройка к жилому дому по ул. Ворошилова, 33, принадлежащая АОЗТ «Мечта», и кафе «Русский аппетит» на Вл.Невского, 59 в. Оба объекта, по мнению специалистов Госархстройнадзора, могут спровоцировать аварийную ситуацию, поскольку планировались как временные сооружения, а возводились — как капитальные. Без соответствующих разрешительных документов.

### Покушение на «Красный Восток»

В Среднем Икорце Лискинского района воронежский топором ветревший мужчина ворвался в супермаркет в продуктовый магазин «Красный Восток». Угрожая продавцу расправой, он забрал 4 тысячи рублей из кассы. Выяснить личность грабителя не составило особого труда: им оказался ранее судимый местный житель. В настоящий момент ведутся его поиски.

Сообщения подготовили: Сергей КРОЙЧИК, Юлия САВЕЛБЕВА, Петр ЧАЛЫЙ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, временами снег, местами сильный, в отдельных районах метель; ветер западный умеренный, местами порывистый, температура минус 5-10. 29 января по области — облачно с прояснениями, временами снег, ветер северо-западный умеренный, температура ночью минус 5-10, местами до минус 15, днем минус 4-9. 30 января по области — облачно с прояснениями, временами снег, ветер северо-западный умеренный; температура ночью минус 4-9, местами до минус 14, днем минус 1-6.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	34.1949	(-0.0793)	34.25	34.35
Доллар США	28.024	(+0.0542)	27.95	28.05

## Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



КОМУ ЗАКОН НЕ ПИСАН

# Игроки

## - они не только в казино, но и в служебных кабинетах

В конце минувшей недели случилось страшное: наступила зима. По этому случаю в домах стало холодно, а в городе ввели чрезвычайное положение. Градоначальник обязал подчиненных сообщать ему о происходящем каждые два часа. Автор этих строк с растущим напряжением вглядывался за пределы окома своей квартиры, но ничего необычного не происходило: снегоборочных машин на улицах, как всегда, не было.

Надеясь на глобальное потепление, мы снова наступили на грабли - оказались не готовы к холодам. Власть проявляет заботу с экрана телевизора, а «электротар» вынужден поступать по старинке: что мужику в мороз деется - бежит да греется.

Возможно, не стоило бы ерничать по поводу решения мэра Бориса Скрынникова - в мороз все возможно. Может, к примеру, лопнуть труба, несящая тепло в дом, выйти из строя какая-нибудь подстанция, и жильцам в этой ситуации станет совсем не до шуток (статус, в нашем доме почти сутки не было света, а дозвониться до каких-либо диспетчеров оказалось просто нереально). И все же дороги - вопрос особый. Какие стихийные бедствия превратили их в сплошные колдобины? (В этом смысле Воронеж известен всем автомобилистам страны). Ну а что собой представляют дороги зимой, тут и говорить нечего - все на виду. Из-за состояния дорог между городом и областью идут перманентные перепалки. Областные власти требуют латать и чистить дороги, город отвечает: денег нет.



Подкупающая улыбка чиновника

В 2006 году Воронежская областная дума более чем вдвое увеличивает «ремонтный» бюджет, она намерена отдать городу 103 миллиона транспортного налога, но в мэрии твердят все то же: малоواتо будет.

На этом фоне безденежья удивительным выглядит открытие Бориса Скрынникова, сообщившего в своем недавнем интервью настоящую сенсацию: «За последние десять лет в Воронеже было роздано такое количество земельных участков, что, если бы они расхлослись как положено, с торгов и по коммерческой цене, то город дополнительно получил бы два, а то и три своих бюджета. Речь идет о пятнадцати - двадцати миллиардах рублей».

Стало быть, денежки все-таки должны водиться. Где же они? Увы, их воруют-с. Кто? Разумеется, поймать с поличным чиновника очень трудно - это редчайшая удача даже для оперативников. Вспомним хотя бы, как брали председателя комитета по управлению муниципальными землями Калицына. По словам заместителя Воронежского ГУВД Вячеслава Безбородова, Калицын запросил за кусок земли 600 тысяч рублей. «Чтобы взять чиновника с поличным», - сказал Безбородов, - мы разработали операцию с основным сценарием и запасными вариантами». По

Нынешний год ознаменовался началом реализации приоритетных проектов развития страны, охвативших образование, здравоохранение, жилищное строительство. Впервые в истории новой России правительство озоботилось крестьянскими проблемами. Президент России поставил задачу «концентрации бюджетных и административных ресурсов на повышении качества жизни граждан России».

Но впечатление таково, что при разработке всех новых приоритетных проектов возрождения России, опущенной ельцинскими на уровень Латинской Америки и Турции, авторы этих проектов упускают главное - проблему скорейшего преодоления вымирания жителей той самой страны, которая еще недавно, до 1990 года, обеспечивала наибольший в Европе прирост населения. Больше того, даже не оспариваются расчеты тех демографов, которые прогнозируют продолжение вымирания россиян от 130 до 75 миллионов человек и подают это как исторически предопределенную неизбежность. Поэтому имеет смысл обратиться к таблице (1), которая однозначно убеждает, что из общезнаменитого процесса нормального воспроизводства населения России выпала только в постсоветский период, а до того заметно опережала в приростах населения Германию и Францию.

ТАБЛИЦА 1. Динамика численности населения, млн. человек

Страны	Численность населения		Среднегодовой прирост населения, включая мигрантов		
	1929 г.	1990 г.	1929-1970 гг.	1970-1990 гг.	1990-2004 гг.
Германия*	100,7	135,5	+0,54	+0,30	+0,68
Франция					
Россия	95,5	148,0	+0,89	+0,87	-0,35

Объясняя причины трагедии, в результате которой Россия совершенно неожиданно, без большой войны и стихийных бедствий, вышла на первое место в мире по масштабам естественной убыли населения, следует иметь в виду, что, во-первых, основной демографический ущерб в 1991-2003 гг. Россия понесла не на падении рождаемости, составившем в этот период около 14 процентов, а на скачкообразном росте смертности - в 1,4 раза. Вот почему те страны, которые добиваются низких показателей смертности, при сравнении с нашей рождаемостью, не ведают естественной убыли населения (табл. 2). И хотя это не основание для снижения внимания к проблеме активизации стимулов рождаемости, но все же существенно значимо при определении приоритетов демографической политики на ближайший период.

ТАБЛИЦА 2. Естественное движение населения в 2003 году

Страны	На 1000 жителей		
	рождаемость	смертность	естественный прирост
Россия	10,2	16,4	-6,2
Япония	9,6	8,6	+1,0
Швейцария	9,9	8,4	+1,5
Испания	10,1	9,5	+0,6
Великобритания	11,0	10,2	+0,8

Во-вторых, глубоко заблуждаются те, кто пытается увязать снижение рождаемости в постсоветской России с такими общезнаменитыми процессами, как урбанизация и массовое влечение женщин в общественное производство. Статистика свидетельствует, что в 1969-1989 гг., когда удельный вес сельского населения в стране сократился в 1,5 раза, а доля работающих женщин увеличилась более чем на 10 процентов, рождаемость в стране поддерживалась 15-16 на 1000 жителей. Наоборот, нынешний спад рождаемости произошел на фоне стабилизации доли сельского населения (27 процентов) при существенном росте женской безработицы. Причем наибольший спад рождаемости, согласно расчетам Ольги Корольковой, сотрудница Лаборатории долгосрочных прогнозов ВГАУ, отмечается почти во всех национальных республиках Южного и Приволжского ФО, где уровень урбанизации и занятость женщин в народном хозяйстве заметно ниже среднероссийских показателей.

В-третьих, не выдерживает проверки объективным статистическим материалом представление, якобы резкий рост смертности в последние 12 лет каким-то образом обусловлен бедами нашего советского прошлого. В реальной действительности коэффициент смертности в России с 1926 года падал значительно быстрее, чем в Западной Европе и в США, а в 1970 году он был даже ниже, чем в этих странах.

В дальнейшем, до 1989 года, смертность в Российской Федерации продолжала снижаться, но только для населения в возрасте до 44 лет. В старших возрастах смертность увеличивалась лишь по мере того, как удельный вес россиян 45 лет и старше в общей численности населения повышался за счет родившихся до 1946 года, то есть тех, чей потенциал предстоящей длительности жизни был изначально надломлен последствиями немецко-фашистского нашествия.

# Бьют рублем по рождаемости

ДЕМОГРАФИЯ

В последующие годы влияние данного структурного фактора на динамику смертности угасло, а потому ссылки на корни советского прошлого при объяснении нынешней демографической трагедии оказываются неуместными (табл. 3).

ТАБЛИЦА 3. Возрастные коэффициенты смертности и структура населения в РФ (1970-2003 гг.)

Показатели	1970 г.	1990 г.	2003 г.
Коэффициенты смертности населения			
0-19 лет	1,75	1,57	1,28
20-39 лет	2,86	2,54	5,36
40-44 лет	5,12	4,97	9,00
45-49 лет	6,96	7,54	12,49
50 и старше	31,02	33,39	65,6
Удельный вес населения в возрасте 45 лет и старше, родившихся до 1946 г., %	26,4	33,5	22,3



Нас становится меньше...

В-четвертых, несмотря на то, что визуально и логически безупречным представляется объяснение роста смертности в постсоветский период - массовой алкоголизацией населения, на главную причину нынешнего демографического кризиса такое объяснение никак не тянет. Сошлемся, в частности, на следующие официальные данные Госкомстата РФ: в 1980 году, когда коэффициент смертности россиян был ниже нынешнего уровня в 1,5 раза, потребление алкогольных напитков было выше на 20 процентов. В Белоруссии и сегодня потребляется алкоголя от одного жителя заметно больше, чем в России, тогда как смертность населения на 10 процентов ниже, несмотря на несравнимые последствия чернобыльской аварии. А вот еще одно сопоставление: в Москве среднесушные расходы на покупку алкогольных напитков ныне в 4 раза превосходят соответствующий показатель Воронежской области, тогда как прирост смертности за 1990-2003 гг. составил в Москве 0,2 на тысячу жителей, против 5,0 в Воронежской.

В Лаборатории долгосрочных прогнозов ВГАУ, при финансовой поддержке Российского гуманитарного научного фонда АН РФ, доктором экономических наук профессором Л.П. Яновским разработаны экономико-математические модели, на основе которых Татьяна Верзилиной, Ирине Яковлевой, Тамаре Голенской удалось на материалах Госкомстата РФ установить:

- 1) что зависимость между динамикой смертности и потреблением алкоголя в России 1990-2003 гг. нельзя признать сколько-нибудь математически значимой;
  - 2) что, наоборот, четко проявляется весьма существенное влияние на показатели смертности и естественного прироста населения - изменений в уровне платежеспособности 87 миллионов малообеспеченных россиян (платежеспособность - отношение доходов к прожиточному минимуму).
- И это естественно, поскольку уровень платежеспособности в условиях рыночной экономики решающим образом определяет как состояние здоровья, так и потенциал деторождения. Расчеты показали, что Россия перестанет вы-

мирать (уровень смертности будет не выше рождаемости) только тогда, когда платежеспособность 87 миллионов наших бедняков повысится с нынешних 1,36 до 2,38 прожиточного уровня. Для этого их среднедушевые доходы необходимо увеличить с 3400 рублей в месяц до 6000 рублей. Такая прибавка потребует дополнительных расходов на социальные нужды 2,7 триллиона рублей, то есть в 19 раз больше, чем определено выделить в нынешнем году по четырем приоритетным социальным проектам.

Располагает ли страна такими ресурсами? По нашему мнению, располагает, несмотря на то, что по объему ВВП в нынешнем году РФ пока еще уступает Советской России в 1,2 раза, в том числе по объему производства товаров в 1,5 раза. Сошлемся только на несколько беспорядочных фактов.

Так известно, что в США 10 процентов самых богатых граждан присваивают 19 процентов общей суммы доходов, в России - 33 процента. Достаточно обязать правительство ввести в действие пусть не шведскую, а хотя бы американскую систему регулирования доходов, и бюджет получит дополнительно на социальные нужды 1,6 три-

ллиарда рублей - в 11,5 раза больше, чем по четырем приоритетным социальным проектам. Эти средства позволят сократить естественную убыль населения примерно на 530 тысяч человек ежегодно.

Но главный резерв преодоления переживаемой нами демографической трагедии - рост производства, оплаты труда, занятости населения. У России для этого сегодня имеются просто уникальные возможности. От советских времен остались предприятия, на которых в 1990 году производились товары в объеме ВВП (по нынешним ценам) 25 триллионов рублей. Сегодня с тех же площадей имеем примерно 16 триллионов рублей. Выход очевиден: даже без затрат на новое строительство, только за счет сравнительно небольших резервов (Центробанка) можно в короткие сроки увеличить товарную часть ВВП на 9 триллионов рублей. Необходимо одно - политическая воля руководителей страны, способная преодолеть阻力 олигархов федерального и местного уровня, которые замораживают производственные мощности многих тысяч предприятий, загоняют в банкротство сельхозпроизводителей, транспортные предприятия, лесхозы.

ТАБЛИЦА 4. Экспорт и импорт Российской Федерации, млрд. дол.

Показатели	1992-2003 г.	2004 г.
Экспорт	1033	181,6
Импорт	599	75,6
Избыток экспорта над импортом	433	106

В самом деле, при уже накопленном до 2003 года избытке экспорта над импортом свыше 430 миллиардов долларов, что означает активное сальдо внешней торговли, если оно в 2004 г. превысило 100 миллиардов долларов, а, согласно предварительной оценке, в 2005 году еще больше возросло? Это дает возможность увеличивать товарные ресурсы на внутреннем рынке в сумме до 2,8 триллиона рублей. Например, экономически стимулируя сокращение избытка экспорта над импортом, можно увеличить ввоз жидких овощей и фруктов, сырьевых для текстильной промышленности, оборудования для технического обслуживания и расширения мощностей предприятий легкой, пищевой и других отраслей народного хозяйства.

Сроки преодоления демографического кризиса во многом будут зависеть от выбора способов повышения платежеспособности малообеспеченных, нищих и крайне бедных граждан. От того, в какой мере эти способы будут различаться по показателям относительных затрат на единицу естественного прироста населения. С этих позиций, следует на ближайшие годы отдавать предпочтение таким способам повышения доходов малоимущих, как рост оплаты за количество и качество труда; ликвидация безработицы (в первую очередь среди молодежи); повышение занятости ограниченно трудоспособных. В итоге дополнительные расходы на оплату труда окажутся в значительной мере компенсированными таким антиинфляционным фактором, как рост ресурсов товаров и услуг.

Что же касается роста платежеспособности неработающего населения, то здесь vanno минимизировать возможные потери на непродуцированное и социально негативное потребление в отдельных группах населения.

Практически это предполагает всемерное увеличение объемов и удельного веса прямых затрат государства на содержание, образование, медицинское и коммунальное обеспечение детей до их совершеннолетия; развитие системы льготной и даже беспроцентного кредита для малоимущей молодежи на образование, лечение, приобретение недорогого жилья и мебели, с учетом возможного списания задолженности по мере рождения первого и последующих детей; компенсация пенсионерам стоимости лекарств и некоторых видов услуг, необходимых им для лечения, и др.

В эту мутную воду и недешевую программу спасения России от вымирания органично должны вписаться проекты совершенствования систем образования, здравоохранения, жилищного и сельского хозяйства. Взятые сами по себе, они тоже будут благом, но только не для тех, кого нынешними темпами нужда будет приглашать в мир иной.

Исаак ЗАЙТОВ,  
доктор экономических наук,  
Светлана ЯБЛОНОВСКАЯ,  
кандидат экономических наук.



В этом году Воронеж посетила настоящая зима - с морозами и снегом. 29 января, по народной традиции, верхушка зимы. Что будет дальше?

## Постановление администрации Воронежской области

от 26.01.2006 № 36

### О порядке и условиях выплаты вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам общеобразовательных школ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 854 «О порядке предоставления в 2006 году финансовой помощи бюджетам субъектов Российской Федерации в виде субсидий на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных общеобразовательных школ субъектов Российской Федерации и муниципальных общеобразовательных школ»

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести дополнения в постановление администрации области от 24.01.2005 № 38 «Об утверждении положения об оплате труда работников областных государственных учреждений системы образования Воронежской области», дополнив приложение к постановлению разделом 13 следующего содержания:  
«13.1. Ежемесячно выплачивается вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных начальных общеобразовательных школ, основных общеобразовательных школ, средних общеобразовательных школ, средних общеобразовательных школ с углубленным изучением отдельных предметов, гимназий и лицеев Воронежской области и муниципальных начальных общеобразовательных школ, основных общеобразовательных школ, средних общеобразовательных школ с углубленным изучением отдельных предметов, гимназий и лицеев, расположенных на территории области:  
- в классах наполняемостью 25 и более учащихся в городской местности и 14 учащихся и более в сельской местности - 1000 рублей;  
- в классах с меньшей наполняемостью - пропорционально количеству учащихся из расчета 40 рублей на 1 учащегося в городской местности и 71,4 рубля на 1 учащегося в сельской местности.  
13.2. Выплата вознаграждения пе-

дагогическим работникам, выполняющим функции классного руководителя, производится ежемесячно в установленные сроки для выплаты заработной платы.»

2. Главному управлению образования области (Львович):

- 2.1. Вести регистр педагогических работников, выполняющих функции классного руководителя;
- 2.2. Разработать в срок до 1 февраля 2006 года методические рекомендации о выполнении функций классного руководителя по организации и координации воспитательной работы с обучающимися в классе.
- 2.3. Ежемесячно, не позднее 25-го числа месяца, предшествующего месяцу выплаты заработной платы, предоставлять Главному финансовому управлению области расчет потребности ассигнований в разрезе муниципальных образований на финансирование расходов по выполнению функций классного руководителя общеобразовательных школ.

3. Главному финансовому управлению области (Сафонова) предоставлять местным бюджетам из фонда компенсаций субсидии на исполнение расходных обязательств на выплату вознаграждения в соответствии с п.1 настоящего постановления.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Исполняющий обязанности главы администрации области  
С.М. НАУМОВ

# Депутат и его дела

### Отчет о проделанной работе за период с марта 2005 по январь 2006 года депутата Воронежской городской Думы от избирательного округа № 1 Б.Г.КОЛБЕШКИНА

Прием избирателей ведется по адресу: приемная клуба Воронежского вагоноремонтного завода им. Тельмана, приемная клуба заводоуправления (3-й четверг каждого месяца, каждый понедельник с 16.00 до 19.00). Телефон: 94-71-20

С момента своего избрания депутат Борис Колбешкин провел в избирательном округе 9 приемов.

Рассмотрено 287 заявлений от избирателей, 45 письменных обращений, принято 38 посетителей. Депутат внес 2 проекта постановления для рассмотрения на заседании Воронежской городской Думы.

Мероприятия, проведенные по избирательному округу № 1 за 2005 год:

Оказана материальная помощь на приобретение дорогостоящих лекарств инвалидам и малоимущим на сумму 19 тыс. руб.

Организованы новогодние представления для детей из малообеспеченных семей, вручены подарки на сумму 30 тыс. руб.

По инициативе депутата материально поощрены ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны труда.

ДОУ № 10 пос. Отрожки приобретены компьютер и принтер. По заявкам школ и детсадов округа № 1 оказана помощь в профилактическом ремонте и опрессовке систем отопления перед началом отопительного сезона 2005 - 2006 г.

Отремонтированы крыши в квартирах десятков ветеранов войны.

Оказана помощь Центру развития творчества детей и юношества Железнодорожного района.

Региональному фонду социальной поддержки и реабилитации инвалидов «Жизнь» оказана материальная помощь для приобретения плитки на пол.

На имя депутата поступило несколько благодарственных писем и грамот от различных общественных организаций, в том числе:

- благодарственное письмо президента Регионального фонда социальной поддержки и реабилитации инвалидов «Жизнь» А.В.Царалунги;

- благодарственная грамота от атамана Северо-Донского казачьего округа В. В. Галушкина;

- благодарность председателя комитета социальной защиты населения Железнодорожного района Р. К. Машаровой;

- благодарственное письмо директора школы № 64 И. В. Островской;

- благодарность от Воронежского областного специализированного дома ребенка;

Кроме того, под постоянным контролем депутата находился пуск в эксплуатацию и работа встроенных домовых котельных по ул. Богдана Хмельницкого.

### Отчет о проделанной работе за 2005 год депутата Воронежской городской Думы ПОМЕРАНЦЕВА А.С.

Померанцев Андрей Сергеевич, депутат от двухмандатного избирательного округа №8, заместитель председателя постоянной комиссии по территориальному общественному самоуправлению, законности, связям с общественностью и средствам массовой информации.

Прием избирателей ведется по адресу: г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, д.84, Воронежский государственный архитектурно-строительный университет, I корпус, к. 118 а. Время приема: каждый вторник с 12.00 до 16.00.

Андрей Сергеевич избран депутатом в марте 2005 года. Депутатская деятельность осуществляется по следующим направлениям:

- работа с избирателями округа,

- работа в постоянных и временных комиссиях,

- работа с городскими общественными организациями,

- работа по координации протестных действий, участие в заседаниях городской Думы.

Основная работа Андрея Сергеевича как депутата определяется на основании постоянных встреч с избирателями, потому как именно встречи с избирателями позволяют держать руку на пульсе городских проблем. При приеме граждан существуют вопросы, которые требуют как обращения в различные инстанции, так и личного вмешательства. Количество принятых избирателей составляет 147 человек. Направлено 73 запроса в городские службы. Именно в борьбе за отстаивание интересов тех, кто доверил ему исполнять обязанности депутата, он видит цель своей деятельности.

Исходя из этого, и опираясь на свою предвыборную программу, основными направлениями его деятельности стали:

Восстановление поддержки общественных организаций, способных бороться за интересы жителей города – это и жилищные комитеты, и территориальные органы местного самоуправления (ТОС), и домовые комитеты, и штаб протестных действий, и общественный Совет общины, и общественная организация социальной помощи пенсионерам, и общественный Совет ветеранов и т.д. Это начало работы по созданию совета по противодействию драконским положениям нового Жилищного Кодекса.

Борьба с незаконным строительством. Это создание и участие в городской и районной комиссиях по расследованию фактов незаконного строительства на территории города Воронежа с последующей передачей материалов расследования в суд, это нынешняя позиция по созданию генерального плана застройки города, итогом которой уже стало создание временных правил застройки, не допускающих строительного беспредела.

Работа по привлечению общественности города к протестной борьбе. В период с марта 2005 года принято участие в подготовке и проведении более 20 митингов протеста против: драконских положений жилищной реформы и реформы образования;

нечеловеческих условий, в которых находятся жители общежитий;

несправедливого распределения доходов города, лживую часть которых забирает областное и федеральное руководство.

Социальная поддержка населения. Оказана материальная помощь малоимущим гражданам с привлечением депутатов от фракции КПРФ в областной Думе, а также с привлечением государственных органов социальной защиты населения.

Поддержка организаций, занимающихся досугом молодежи, – это и спортивные школы, и учреждения дошкольного образования.

Андрей Сергеевич Померанцев, являющийся доцентом Воронежского государственного архитектурно-строительного университета, включен в состав постоянной комиссии по градостроительной деятельности и земельным отношениям, а также является заместителем председателя постоянной комиссии по территориальному общественному самоуправлению, законности, связям с общественностью и средствам массовой информации.

Кроме того, Андрей Сергеевич входит в состав полномочной комиссии администрации города по проведению комплексной комиссии проверки производства строительных-монтажных работ при строительстве многоквартирных жилых домов, принимает активное участие в отстаивании интересов граждан, столкнувшихся с проблемами незаконного строительства в нашем городе.

Информационно-аналитический отдел Воронежской городской Думы.



Минувший год оказался для воронежской таможни продуктивным. Не только потому, что выросли практически все показатели служебной деятельности. Немало сделано и в плане упрощения процедуры таможенного оформления, в техническом оснащении. С этого и начал свое интервью «Коммуна» начальник Воронежской таможни Дмитрий Зябучин.

Цифры говорят сами за себя. Растут показатели экспорта и импорта, грузооборота, стало больше участников внешнеэкономической деятельности. Например, в прошлом году было оформлено 15910 грузовых таможенных деклараций, что на 12,4 процента выше показателя позапрошлого года. Общий вес оформленных грузов составил 2474,4 тысячи тонн, было пропущено 55814 транспортных единиц. Внешнеторговый оборот составил 1141,4 миллиона долларов, в том числе со странами дальнего зарубежья 633 миллиона долларов. Объемы экспорта составили 556,7 миллиона в валюте, по импорту – 584,7 миллиона долларов. По экспорту преобладают товары нефтехимического комплекса, машиностроительная продукция, металл, продукты питания и электрооборудование. В импорте преобладают машиностроительная техника и товары производственной группы. География экспортных поставок в регионе представлена достаточно широко – 73 странами мира. Наибольшая нагрузка приходится на таможенные посты в Кантемирове и Россоши, среди городских – на Правобережный, Северо-Восточный и Левобережный.

Какие меры службы принимает сегодня по упрощению и ускорению процедуры таможенного оформления?

Это одна из наших ключевых задач. Таможенным кодексом Российской Федерации разрешен принцип выборочности осмотра перевозимых через границу грузов. И это предполагает перенос тяжести таможенного контроля с текущего, осуществляемого во время оформления документов, на последующий,

# В режиме реального времени

### Вчера отметили Международный день таможенника

после выпуска товаров. Данный принцип выборочности является для нас приоритетным. Кроме того, для предотвращения недовольства декларирования с прошлого года в таможенных структурах страны введена система управления рисками. С ее использованием оформлено 1628 таможенных деклараций, возбуждено 13 дел об административно-правовых нарушениях. По их результатам в пользу государства дополнительно взыскано 3,9 миллиона рублей. И таможенное оформление, и проверка транспортных средств ведутся без задержки, в режиме реального времени.

Кстати, в прошлом году воронежская таможня перечислила в федеральный бюджет 4 миллиарда 65 миллионов 320 тысяч рублей, перевыполнив плановое задание. В 2004-м эта цифра равнялась 3 миллиардам 942 миллионам 820 тысяч рублей. Сегодня в отношении постоянных и добросовестных участников внешнеэкономической деятельности действуют упрощенные процедуры таможенного оформления. Для внедрения на предприятии предварительного декларирования не требуется дополнительных финансовых затрат. Кроме того, мы ввели принцип «одного окна» на основе использования современных технологий. Производство документов таможенного контроля одним должностным лицом на ряде постов региона практически достигло 100 процентов. Кстати, почти вдвое сократились сроки таможенного оформления. С прошлого года началось внедрение электронного декларирования товаров и транспортных средств. В этом году оно должно появиться на Правобережном и Левобережном постах, что позволит обрабатывать электронные декларации в режиме реального времени. Новшество, кроме всего прочего, сулит возможность служебных злоупотреблений.

Для выработки взаимоприемлемых и взвешенных решений ежемесячно проводим совместные совещания с таможенными брокерами и крупными участниками внешнеэкономической деятельности. Ежемесячно обсуждаем темы на совещаниях консультативного совета по таможенной политике с представителями администрации области и Торгово-промышленной палаты. Идя навстречу пожеланиям граждан, в праздничные и выходные дни организуем работу таможенных постов и функциональных отделов таможни в дежурном режиме.

Пользуясь случаем, расскажите неискушенным читателям, что должен знать человек, пересекая границу. Недавно в Воронежском аэропорту при таможенном досмотре у одного из пассажиров авиарейса из Еревана было изъято полтора десятка золотых изделий, которые он, по его словам, вез в подарок родным.



К сожалению, сегодня возникло немало подобных инцидентов. В первую очередь, это связано с элементарным незнанием законодательства и правил прохождения таможенного контроля. Только за прошлый год в зоне ответственности Воронежской таможни было возбуждено 340 дел об административных правонарушениях. Существует два основных вида декларирования – устное и письменное. И, соответственно, целый перечень товаров, подлежащих той или иной форме декларирования. Эта информация в полном объеме есть на специальных стендах таможенных постов, а также на сайте федеральной таможней службы в разделе новостей. Для физических лиц законодательством РФ ограничен беспошлинный ввоз товаров на сумму до 65000 рублей. Все, что свыше, – подлежит обязательному письменному декларированию и уплате соответствующих таможенных платежей. Существует также ряд ограничений на ввоз и вывоз лекарственных препаратов, взрывоопасных веществ, оружия,

драгоценных металлов и камней, спиртных напитков и так далее. По международной системе СИТЕС регулируются правила провоза животных, занесенных в Красную книгу. А также ввоз или вывоз икры осетровых рыб свыше 250 граммов.

Расскажите о результатах борьбы с контрабандистами. Стоит ли говорить, что нелегальный бизнес вредит государству. Казна не пополняется, доходы падают, экономический ущерб от подпольщиков достигает катастрофических размеров. Особенно, если речь идет о продуктах питания или товарах народного потребления: кроме ущерба, зачастую продукты бывают некачественными, а то и вредными для здоровья. К импорту экспорту таможенники всегда относились с предельной осторожностью.

Раскрываемые административных правонарушений возросло в 1,2 раза по сравнению с 2004 годом. Кстати, в минувшем году их было выявлено 340, конфисковано товаров более чем на 33 миллиона рублей. По фактам контрабанды и уклонения от уплаты таможенных платежей возбуждено 11 уголовных дел, а стоимость контрабанды превышает 30 миллионов рублей. Чаще всего из нелегально оборота мы изымали одежду и обувь, бытовую химию, парфюмерию, продукты питания, бытовую технику, автотопливо. Словом, то, что пользуется спросом в ближнем зарубежье. Что касается интеллектуальной собственности, то выявлено 5 эпизодов, когда нелегалы попытались ввезти в Россию из Украины спортивную одежду и обувь, незаконно используя бренды известных западноевропейских фирм. В настоящее время судом

вынесены решения о конфискации товара, который потянул на несколько миллионов рублей. Учитывая актуальность проблемы, работу в этом направлении таможенники продолжают и впредь.

Знаю, что в августе прошлого года в Воронеже проходил чемпионат Центрального таможенного управления по стрельбе из табельного оружия. Из 26 команд-участниц, съехавших в наш город со всей страны, воронежцы заняли седьмое общекомандное место.

Наши показали – третий результат в стрельбе из пистолета Макарова: старший инспектор оперативного дежурного отдела Воронежской таможни Сергей Мальцев, который из 52 стрелков выбил 94 очка. Кроме того, мы принимаем активное участие и в смотрках-конкурсах предметной региональной таможенной управлений. В минувшем году наши участники подобного смотра стали первыми среди танцовщиков – отличился Наталья Липанчикова, в номинации «Художественная хореография» победу одержала Аладин Маргарита и «Авторское творчество» победителем стал Виктор Мионов.

Что вас как руководителя тревожит сегодня больше всего? Прежде всего, хотелось бы в ближайшее время завершить ускорение процедуры оформления документов и таможенного контроля. И, конечно, продолжить славную традицию – впрямь улучшить показатели по службе и пополнению государственной казны.

Сейчас же хотелось бы в ближайшее время завершить ускорение процедуры оформления документов и таможенного контроля. И, конечно, продолжить славную традицию – впрямь улучшить показатели по службе и пополнению государственной казны.

Сейчас же хотелось бы в ближайшее время завершить ускорение процедуры оформления документов и таможенного контроля. И, конечно, продолжить славную традицию – впрямь улучшить показатели по службе и пополнению государственной казны.

Сейчас же хотелось бы в ближайшее время завершить ускорение процедуры оформления документов и таможенного контроля. И, конечно, продолжить славную традицию – впрямь улучшить показатели по службе и пополнению государственной казны.

Сергей КРОЙЧИК.



# Кто на кого накатит в Турине

### ОЛИМПИЙСКИЙ ПРИЦЕЛ

Ни для кого не секрет, что одна из наших ставок на предстоящей Белой Олимпиаде в Турине – бобслей. Каким-то причудливым образом этот вид спорта в постсоветской России не просто сохранился, а дошел до того своего состояния, когда на него можно делать ставку. При СССР у нас была лишь одна золотая олимпийская медаль в Калгари (1988 год), после не было никакой, но, как видите, есть надежда хоть на какую в Италии. Чем черт не шутит, как говорится, подождем.

А пока некоторые соображения перед Играми, связанные с фактом участия в них представителя из Воронежа Дмитрия Степушкина. Разгоняющего в экипажах – двойки и четверки.

Дима уже имеет за спиной Олимпиаду-2002, когда в той же двойке на пару с пилотом Зубковым они стали восемнадцатыми, а в четверке – восьмыми. Казалось, пьедестал почта так далеко, что не стоит соотечественников воспринимать всерьез – дескать, разыгрывайте между собой медали, канадцы, немцы, американцы, а русские пусть еще поучатся.

Однако реальность такова, что эти самые русские серьезно жмут на пятки. В декабре 2004-го они впервые завоевали «золото» европейского континента и тут же, следом, аналогичный металл привезли с австрийского этапа Кубка мира. В обоих случаях экипаж все того же пилота Зубкова с бобовым разгонщиком Голубевым и Селиверстовым и задним разгонщиком Степушкиным.

Шок испытать соперники. У русских примитивные бобы, у русских нет даже собственной бобслейной трассы (тренируются в Прибалтике). Что ими движет, какие такие рычаги они под ключи, чтобы не только догнать остальной мир, но где-то уже и перегонять.

Кстати, о бобах. Немские специалисты и бизнесмены, братья Зингеры (вспомните авторство знаменитой швейной машинки, заодно почешите в затылке – у нас когда-то в оборной Советского Союза по хитрому стоя выдающийся вратарь с такой фамилией), почуяв растущую популярность российских бобслеистов, завязались с руководством нашей Федерации, предлагая для Зубкова и К\* новую технику. Современную. Которую в нашей стране пока невозможно построить. Как бизнесмены они пошли по логичному пути – займут русские призовое место на Олимпиаде, конструкция «Зингер» на несколько позиций поднимется в цене. А уж если «золото» возьмут, то и вовсе – «Зингеры» будут хозяйками рынка.

Со Степушкиным мы на тот

счет перекинулись мыслями, когда тот отправлялся на очередной этап Кубка мира в немецкий город Кенигзее. Сидели на кухне его квартиры в новой девятиэтажке Юго-Западного района Воронежа, пили рождественский чай, и Дмитрий, явно уходя от ответа на мой вопрос – чем же все-таки сильны эти самые «Зингеры» – подчеркивал, что с появлением в сборной России бобов немецкой конструкции шанс и двоек, и четверок резко повышается.

Ну, там коньки другие – из современных сплавов. Там вообще металл не такой...

Общие фразы, ничего не говорящие корреспонденту. Я, было, засомневался: что, дескать, в России нет такого металла? Что, не можем на собственных предприятиях смонтировать скользкие коньки?..

Степушкин широко улыбался, но стоял на своем:

На Олимпиаде-2002 была прикидка. Проверка наших возможностей, – твердил мой собеседник, – в Турине шанс ого-го какой. И его надо использовать.

Логически следовало, что на предстоящих в январе-феврале 2006г. этапах Кубка мира наши бобслеисты будут обкатывать зингеровскую технику. Пусть не попадут в призы, однако привыкнут к ней, пропустят свисток себя, что называется, вживую в нее. Пошли сообщения, в в Кенигзее наши двойки и четверки финишировали пятыми, а в Швейцарии и вовсе двойка заняла девятое место, четверка – пятое.

Вот так обкатка «Зингера», подумалось мне. Вот и хваленая немецкая техника. Оказалось, никакой обкатки не было. Степушкин с партнерами гоняют на своем старом бобе, морально устаревшем, как они сами о нем говорят. Тогда что же случилось с «Зингерями»? Или наши ребята втихую на нем тренируются, держа, что называется, куш на кармане, а на официальные старты выходят, играя под дурачок: мол, вот так вот, будем гоняться на старой технике, вы нас не опасайтесь... Или в самом деле «Зингеры» не катят под русскими. Этими шпионский вариант – на бизнесменов надави-



Степушкин с дочкой Софией.

Фото Олега ПОЛЕЖИНА.

ла федерация бобслея Германии: что, мол, на конкурентов работаете? И те вынуждены были заменить скользкий сплав металлических коньков на тормозиями...

Невероятно? Почти. Но что-то же происходит в реальности с нашими экипажами, если в нашу Олимпиаду они продолжают таскать свой морально устаревший боб и не использовать технически значительно более совершенный.

А Дима на кухне мне твердил – у нас очень высокий шанс на медали. В том числе на золотые. И в бобе-двойке, и в бобе-четверке.

Осталось две недели до старта Белой Олимпиады в Италии. Я сам запутался в тактике отечественных бобслеистов: если на прежней технике катить, то на что можно рассчитывать? А если тайно тренироваться на «Зингерах», то тренировка и есть тренировка, она не даст того соревновательного опыта для главных стартов четырехлетия, какой дает официальное соревнование. Не заигрались бы наши ребята...

Как вообще твое самочувствие? спрашивал я Степушкина под Рождество. – Ты же травмирован был, вместо тебя разгонял Зубкова Воевода и очень неплохо – третье место заняли

### Теперь отвечает президиум

Руководящим органом «Факела», призванным участвовать в решении основных его задач, стал президиум клуба. В его состав вошли прежде всего президент ФК Аркадий Можайтов, вице-президент Леонид Воробей, генеральный директор клуба Анатолий Дмитриев, а также главный тренер команды Валерий Нененов.

Кроме названных лиц – начальник областного комитета по физической культуре и спорту Павел Брызгунов, президент областной федерации футбола и Межрегиональной общественной ассоциации «Черноземье» Рудольф Ходеев, а также председатель комиссии по делам молодежи и спорту областной Думы Петр Семенов.

### Морозы вносят коррективы

Зимнее первенство области по футболу на призы газеты «Коммуна» стартовало резко, однако не менее резко торжественно из-за свалившейся на город морозной и снежной погоды. И на предыдущих турнирах переносились многие матчи, но причина была всегда одна – неподготовленность стадиона. А в нынешнем случае не просто снега по пояс, а еще и минус 30 по Цельсию. Попробуйте побегать по такому холоду – вам обеспечена больничная кровать со всеми вытекающими обстоятельствами. Правда, со вчерашнего дня заметно потеплело, так что турнир может продолжиться.

Лидрирует в зимнем первенстве две «Стрелы» – одна молодая, как говорится, вторая укомплектована ветеранами. 28 января первая должна встречаться на своем стадионе с «Локомотивом» (в 12.00), вторая – там же с ФШШ (в 14.00). А 29-го числа в те же часы и на той же поляне они сыграют соответственно с «Барсом-1» и «Факелом-89». Но, повторюсь, туры состоятся, если погода опять не закапризничает.

Юрий МИХАЙЛОВ.

### Уезжают земляки

В данном случае – воспитанники города атомщиков Олег Самсонов и Александр Кабанов. Первый был замечен в качестве капитана юношеской сборной России, принимавшей недавно участие в московском турнире – Кубке Содружества. И даже стал автором победного гола в матче с литовским «Каунасом». Пять лет он проходил футбольные азы в нововоронежской ДЮСШ у тренера Геннадия Куприна. В настоящее время заключил контракт с питерским «Зенитом». Второй – из той же школы, чуть помладше, также входит в юношескую сборную. Путевку в жизнь ему дал Евгений Моисеев, который, в свое время, привел в футбол Олеся Машину, летом минувшего года ставшую чемпионкой Европы среди женских молодежных команд (а также обладательницей Кубка России и победительницей чемпионата страны в составе подмосковной «Россианки»). Кабанов, кстати, тоже «эмигрировал» из города атомщиков, числится в составе столичной «Академии».

Это к слову о том, как богат наш край на футбольные таланты и как легко мы ими разбрасываемся.

Яна СМЕТАНКИНА.

### «Энергия» сверху до низу

Воронежская «Энергия» отправилась в город Южный, расположенный недалеко от Одессы, где с 27 января по 1 февраля проведет пять матчей в рамках турнира Профессиональной гандбольной лиги. Соперниками наших земляков поочередно станут «Динамо-Лукойл», брестский БГК имени Мешкова (за который выступает экс-энергетик Андрей Мочалов), местный «Портвиг», а также волгоградский «Каустик» и «Чеховские медведи». Надо признать, что у подопечных Игоря Грицких есть неплохие шансы на успешное выступление, так как основные их соперники будут выступать в ослабленных составах, потому что ряд их игроков призван под знамена сборной страны, выступающей сейчас на чемпионате Европы.

Кстати, Михаил Ревин единственный представитель «Энергии» в составе национальной сборной проходил подготовительный сбор к европейскому чемпионату. И хотя травмированное колено не позволяло ему продемонстрировать свои лучшие качества, главный тренер Владимир Максимов остался доволен его работой. При этом, правда, в Швейцарию его не взял. Еще двое наших спортсменов – Михаил Хомаров и Самвел Асланян – в составе молодежной сборной страны участвуют в международном турнире.

И последняя новость – грустная: «Энергия-2» из-за финансовых проблем не сможет принять участие в заключительном этапе квалификационного турнира команд высшей лиги. Все свои силы молодежь сосредоточит на чемпионате среди дублеров, где у нее есть возможность попасть в призы соревнований.

Вороника ШИПУНОВА.

Юрий КОДЕНЦЕВ.

